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1. x2—7x+1:(x—zj —[Zj +1:(x—zj 5
2 2 2 4

2. |x—6|>9©x<—3 eller x >15.

3. Linjens ekvation blir: y-1= 23;(13) (X=(3) = y=2x+17.

2X

4

- =81©32X=34©32X=37c>2x=7c>x=%.

5. V20 /5 +v2+4/8-418 = 245 -5+ 12+ 242 - 32 = 5.

6. Vi loser ut b ur ekvationen a-(b—f)-f-b=0«<ab-af - fb=0«< ab- fb =af
af

b(a-f)=af b=
a—f

Vi séatter in a=18 och f =6 och far b=ﬂ=@=5=9
18-6 12 2

7. Kvoten ar x>+ 4x+2 och resten ar —2x+3.

8. sin2x+2cosx=0< 2cosxsin x+2cosx =0 < 2cosx(sin x+1) =0.
Vi far tva ekvationer:

1)cosx=0c>x:%+n7z, neZ.
2)1+sinx=0<sinx=-1 @X:—%+n27z, neZ.
Den l6sningen finns redan i x :%4- nz,neZ (6verlappning)

T
Svar: Xx=—+nxz,ne’Z

2
9. Enligt trigonometriska ettan har vi cos*v =1—sin’v :1—(ij = S <> CoSV = J_r\/g
\6) 6 6
5 5 (1) 5 1 2
@COSVZi\/: och cost:coszv—sin2v=\/: —(—j ==—-===,
6 6) \.\6/ 6 6 3

10. v/x =1-4/x+ 3 = x. Kvadreringen ger (x -1)(x+3)=x*<



X*+2x-3=x"=2x-3=0X :g. En kontroll ger att bara x :g ar en lésning.

Svar: x :E.

11. "2 +In32-IN4+In8-4In2-19g100=2+In2° -In2° +In2° —4In2-2 =,
=5In2-2In2+3In2-4In2=2In2.
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X—— 2 2 22
X) X _(xz—yzj. 1 X (x —Y). 1 X
C(y+0° x-y U x (y+x)? x-y X (y+x)?* x-y
(y+x)(x=-y)* 1 X _x-y

X2 (y+x)?2 x—y  x

13. 23inx=\/§c>sinx:§<:>x:%+ n2z eller X=7Z'—%+ n27zzﬁ+ n2z,ne Z.

Svar: x:%+n27z eller x=374”+n27z, neZzZ

5-2i 5-2i 5-2i (5-2i)-1i 2+5i 5.
- 5 = — == —— = =1+l
@-n° 1-2i+i —2i =2i-1 2

15. | z—i|< 2 &r en cirkelskiva med MP: (0,1) och radien+/2 .

16. 2lg(x—4) =lgx +1g2 = lg(x —4)* =g 2x
Vifar (x—4)’=2x<x*-8x+16=2x < x*-10x+16=0<

x=2,8. En kontroll ger att x =2 &r en falsk rot.
Svar: x=8.

17 5 _3x—12:l

X+1 x°-1

, X£1. GOr likndmnigt

5(x—1)2—(3x—12):lc>2>;+7:

X =1 X -1
S22X+T7T=X-1x*-2x-8=0x=4,x=-2
Svar: x=4 eller x=-2.

1l



18. 2x*—4x+3y? +18y =-23<2(x* —2X) + 3(y?* + 6y) =23
Kvadratkomplettering ger
2((x-D2-11)+3((y+3)° - 3%)=-23=2(x-1)° -2+ 3(y+3)° -27=-23 &
2 2 2 2
- 2(x-1) N 3(y+3) e (x-1) N (y+3) 1
6 6 3 2

Svar: En ellips med medelpunkten (1,—-3) och
halvaxlarna a=+/2 och b=4/3.

19. 3z-iz=7-5i
Med z=x-+iy ochdarmed Z =x—iy far vi
3(x +iy)—i(x—iy)=7-5i < 3x+3iy —ix+i’y=7-5i &
< 3X—y+i(—x+3y)=7-5i
Jamforelse av realdel och imaginérdel ger ekvationssystemet:
3X—-y=7 X=2
= :
-X+3y=-5 y=-1

Svar: z=x+iy=2-1.

2 2 2

20, XA 12Xt 0 X X240,

X+2 X+2 X+2

Vi faktoruppdelar taljaren: x> -x-2=0< x=2,x=-1.Vifar &(ZXH) >0

X+
Satt f(x):wzo
X+2

Teckenschema
X -2 -1 2
X—2 — — — +
X+1 — — + +
X+2 - + + +
f(x) - Odef, + - +

Svar: —2<x<-leller x>2.
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